

Валентина Коростелёва



Валентина Коростелёва – родилась в городе Кирове. После окончания Литературного института им. М. Горького переехала в Подмосковье. К 2024 году издано 23 книги, из них 13 поэтических. Член Союза писателей России, лауреат литературных конкурсов им. Андрея Платонова, Алексея Толстого, Антона Дельвига, «Золотое перо Руси», «Добрая лира», «Литературная Вена», а также им. Фёдора Тютчева и Андрея Белого. Обладатель Золотой пушкинской медали, член Высшего творческого совета Союза писателей России. Живёт в подмосковной Балашихе.

БОГАТСТВО

В лес поманила дорожка,
Слышится птиц говорок...
Ширится день понемножку,
Свой преподносит урок.

Вот они, леса богатства:
Чистые, в синь, голоса,
Зорь неразлучное братство,
Данная Богом краса...

БЕЗ ТЕБЯ

Всё как-то некстати сложилось,
Судьба к той черте подвела,
Где осень со мной не сдружилась,
Где осень меня подвела.

И нет, чтобы раньше, – под солнцем,
Что нечисти всякой дерзит...
А нынче и ветер взорвётся,
И в сердце, как в доме, сквозит.

Осыпалась наша аллея
И рвётся последняя нить...
И глупо надежду лелеять
И даже о ней говорить.

А так – ничего не случилось:
Работа, заботы и дом.
Но что-то как будто почило
Под жгучим кленовым листом...

ЧУДО

Развернулся день – весенний, майский,
Так, что во все стороны светло,
У него, никак, характер райский, –
Всё дарит и ласку, и тепло.

Ничего, что было так веками, –
Сердце воскрешённое поёт,
И, какое счастье, под ногами, –
Слава богу, не коварный лёд!

Мая долгожданное явленье.
«Просто чудо!» – люди говорят.
И над головой, как в сновиденье,
Облака черёмухи парят...

МЕТЕЛИЦА

Снег!.. Не видно ничего,
Знать, планета вертится...
Ой ты, снега торжество,
Русская метелица!

Полечу, кажись, сама
В дали я безбрежные...
Да и что там за зима
Без спектакля снежного!

Радость прочит иль беду?
Люди ретируются...
Ну а я опять пойду
Всё равно на улицу!

Как мне это не любить,
Я зимой повязана...
Ну, простыну, может быть, –
Молодея заново!

А ДАВНО ЛИ...

Нас судьба сводила долго, не на миг.
Был, казалось, рядом счастья материк...
Пролетели годы, и проплыл туман.
То ли счастье было, то ль его обман?

Радуги светились в отблесках зимы.
А давно ли горы покоряли мы?
А давно ли песни пели под дождём?
Утонуло солнце в холоде твоём...

ПОКРОВ

А всё ещё совсем не ясно,
Когда зима с весною спорит:
То ль хлынет в душу солнце красно,
То ль обернутся лужи морем...

Что зреет там, за горизонтом,
Добро иль зло пребудет в силе?..
Дай бог, чтоб из лучей был соткан
Покров над страждущей Россией!

ГДЕ ОКРАИНЫ ТИХИ...

Не просты пути земные,
Если мир враждой распят.
...Драгоценные родные
В разных землях чутко спят.

Как смириться мне с потерей
Моих предков золотых?
Боже, как тебе не верить
В то, что живы души их,

Что и там, по крайней мере,
Где окраины тихи, –
Снится бабушке деревня,
Снятся деду петухи!..

НЕ В ТОГО ВЛЮБИЛАСЬ...

У меня претензии к судьбе,
Дальше больше, – на судьбу обида:
С неких пор не рада я себе,
С неких пор мне солнышка не видно.

Кто ж не ищет счастья своего?
Только я о выборе жалею.
Не в того влюбилась, не в того,
А влюбилась, – и почти болею.

Как ни кинь, из головы нейдёт,
Путает – и сны, и даже строчки.
Нет, не тот, обидно ведь, не тот!..
А вот не забыть его, и точка.

СЕГОДНЯ Я ПИРЮЮ...

Судьба восход дарует,
А было – на краю...
Сегодня я пирую,
Всё сущее люблю.

Вопросы разрешаю
Без тени мандраже,
И солнышко не жалит,
И ветер – по душе!

В тени воркуют пары,
Восторга полон мир...
А просто – блеск бульвара,
Цветов роскошный пир!

И ветерок – по коже,
И руки ждут пера...
А просто – день хороший,
И сердцу рай с утра!

ЛИШНИЕ СЛОВА

Что ты ходишь всё вокруг,
Всё на что-то намекаешь.
Успокойся, милый друг, –
Я совсем не та, – другая.

Я играть, мой друг, в любовь
Не умею и не буду.
И не надо лишних слов, –
Я их тут же позабуду.

ГОРОДОВ НЕБОГАТЫЕ ДЕТИ...

Только сны отряхну, только встану,
Как уже на бульвары зовёт
Не узорочье редких фонтанов –
Пышной зелени ласка и мёд!

Перед ней всё мельчает и меркнет,
И дома, и машин вороньё,
Всё иной исчисляется меркой,
Нежит чуткое сердце моё!

Городов небогатые дети,
У которых – ни замков, ни дач, –
Любим вкусы и запахи эти,
Будто в детстве военном – калач!

СВЕТЛАЯ СИЛА

...И чёрные идут, идут снега,
И белые не выпросить у Бога.

А. Шацков

НЕ ВИНЮСЬ И НЕ ЖАЛЕЮ...

Я тобой переболею...

Римма Казакова

Не винюсь и не жалею,
Что по-прежнему люблю.
Я любовью отболею
И судьбу перекрою.

Видно, вьюга просвистела,
Перестали сны кружить.
Что же делать, что же делать?
Остаётся просто жить.

С нами Русь: Байкал и Волга,
И любой желанный путь...
Не смотри в глаза так долго, –
Можно снова утонуть...

ЛИШЬ ТАМ...

Цветут по городу каштаны...
А шум ручьёв, от счастья пьяных,
И луг, цветущий днём и ночью, –
Не здесь душе споют воочью.

Шумят роскошные фонтаны,
Как здесь шумят и в разных странах,
Но тихий говор светлой речки
Лишь там, где жив дымок от печки.

Шумит безлика эстрада –
И всё о том, о чём не надо,
А голосок в селе взовьётся –
И враз душа перевернётся...

А нам не привыкать к любым снегам,
У нас сама история такая.
Мы научились и прощать врагам,
И биться насмерть, кровью истекая.

А что до белых, искристых снегов, –
Они в душе, как свет или ромашки,
И нет у этой силы берегов,
И потому бессмертно «Знайте наших!».

Опять гуляют чёрные снега,
На солнце снова тучи наползают,
Тревогой наливается строка, –
Но Сергей славный и сегодня с нами.

КОЛОКОЛА

Колокола с утра запели,
Разбередили душу мне.
Как будто Бог и в самом деле
Глаголил с миром в тишине.

А звон летел, высокий, длинный,
Торил небесную тропу –
И утра ход, и зов старинный
На праздник или на борьбу.

А звуки ширились, светили
И улетали в облака,
Как будто в памяти будили
Не только годы – и века.

Так с небом музыка связала...
Седой звонарь к дверям шагнул.
– Спасибо, – я ему сказала.
– Бог с нами, – он в ответ кивнул.

Вкушал блаженства летний полдень,
Лечила душу благодать...
«Бог с нами», будем это помнить,
Чтоб Русь, как было, отстоять!